关注5·12**国际护士节**

注册护士19.8万 近六成大专以上

我省探索护理服务从机构内延伸至社区家庭



截至 2020 年底, 我省注册护士总数达 到19.8万。

全省医护比从 1:1.09 提 高 到 1: 1.187。 援鄂医疗队 中有1359人是护士, 占辽宁省医疗队派驻 总人数的66%。

昨天是第110个国际护士节,辽宁省卫健委 也向全省护理工作者发送了慰问信。

近年来,我省护士队伍不断壮大,专业素质 和服务能力显著提高,护理质量和服务水平不 断提升,护理事业发展成效显著,人民群众满意 度持续提高。截至2020年底,我省注册护士总 数达到19.8万,全省医护比从1:1.09提高到1: 1.187。护士队伍的学历结构不断改善,大专及 以上学历占比达到57.12%,本科及以上占比为 26.14%

新冠肺炎疫情发生以来,我省先后派出11 批援鄂医疗队,2054名千里驰援的白衣战士中, 有1359人是护士,占辽宁省医疗队派驻总人数 的66%,占全国护理派驻总人数的5%,成为抗疫 斗争中不可或缺的中坚力量。

护理质量直接关系着患者的生命健康,我 省持续加强护理质量管理,不断提升护理服务 水平。导尿管、胃肠管、气管导管非计划性拔

管发生率、呼吸机相关性肺炎发生率等连续5 年呈下降趋势,低于全国平均水平。截至目 前,全省二级以上医院均实现优质护理服务全 覆盖,为全生命周期提供护理服务,患者对护 理服务的满意度不断提高,护士积极性也得到 有效调动

今年是护理事业"十四五"规划的开局之 年,强化护理岗位管理,保障临床一线护理工 作。按照"因需设岗、以岗择人、按岗聘用、科学 管理"的原则,实施护理岗位管理,实现护士从 身份管理转变为岗位管理。

在护士岗位设置、收入分配、职称评定、 管理使用等方面,对编制内外护士统筹考 虑。不得随意减少临床一线护士数量,根据 临床科室特点、患者病情轻重程度和临床护 理工作量,按照责任制整体护理的工作模式 配置数量适宜、结构合理的护士。

建立科学绩效考核制度,突出岗位职责履 行、临床工作量、服务质量、行为规范、医疗安 全、医德医风和患者满意度等指标,将考核结果 与护士岗位聘用、职称晋升、个人薪酬挂钩,做 到多劳多得、优劳优酬。减少护士从事非护理 工作,让护士回归临床。

积极探索二级以上医疗机构建立护理服务 门诊,向社会不同人群提供多样性、多元化线 上、线下护理服务。积极探索"互联网+护理服 务"。坚持"线上线下,同质管理"的原则,将护 理服务从机构内延伸至社区、家庭,积极为出院 患者或行动不便、高龄体弱、失能失智、生命终 末期患者提供便捷、专业的线上、线下护理服

辽沈晚报记者 胡婷婷

受访者供图

从医38年的老护士长正式退休

"最好的告别是站好最后一班岗"

5月12日下午4时30分,刚刚交完班的黄 丽坐在护士站的椅子上,怔怔地有些出神。 "护士长,走啦!"科里同事催促着她,大家

约好下了班要和她一起聚个餐

从5月13日起,可能是沈阳市最年长的这 名护士长将正式退休。

5月12日,国际护士节,也是她60岁的生 日,这一天她依然早上7时30分到岗,身兼沈阳 医学院附属第二医院暨辽宁省退役军人总医院 普外科、泌尿外科、肿瘤外科三个科室护士长的 她像往常一样接班、查房、接送手术病人

"最好的告别,就是站好最后一班岗!"她说。

从医38年 她干遍了外科所有的护理岗

从学校的护理专业毕业,黄丽就人职到了沈阳 医学院附属第二医院的外科病房,至今已经38年。

"我是主任护师,60岁退休。其实我4月份 就可以离岗了,但是舍不得啊。我就和领导说, 等到5月份吧,过完我在单位的最后一个护士 节,给自己的职业画个句号。

作为辽宁省退役军人总医院最资深的护士 长,"人职时就在外科,这么多年,一直在临床。 现在外科细分了,几乎外科所有的护理岗位,我 都干过。重大的公共卫生事件,我在岗位上也 都经历过。"黄丽表示。

"当时沈阳有专门隔离救治医院,我是请缨要去 作,也一直在一线。

工作很累 但看到患者的笑容感觉值

工作多年,黄丽遇到过身上没带够钱的患



黄丽护士长(中)将要退休,昨日是她最后一个工作日,同事们拉着她的手舍不得她离开。受访者供图

是护士们的工作。

了生日歌。

者,她会在符合条件时帮着患者启动绿色通道; 也会遇到患者突然发病的情况,她会第一时间 组织护士进行急救抢救为患者争取时间。对于 她来说,这些都是工作中的日常。

问及有什么比较难忘的病例,"每个病例都 是独一无二的。我们外科是手术科室,一般病 人来了都很痛苦,对于医护人员也很依赖;我们 医疗上有个说法叫'三分治疗,七分护理',对于 外伤治疗,术后护理很重要,虽然我们的工作很 累,但是看到患者能站起来走出医院,看到他们 的笑容我们就感觉工作很值。"黄丽想了想说。

最好的告别 是站好最后一班岗

接班,然后查房;有新病人收治入院,她要负责

全部的职业生涯了。在5.12这个特殊的日子, 过一个特殊的生日,这是有特殊的意义的。祝 愿我们护士长,从一个美丽的、漂亮的小姑娘,

5月12日一早,黄丽像往常一样和夜班交

为满足辽沈晚报物流快递业务发展需要,高

接收;当天科里还有一台手术要做,接送病人都

喜,一个大大的蛋糕被推进了科室的大厅,全院

所有的护士长都到了现场,大家一起给她唱起

步入到一个美好的事业,度过了一个完美的职

业生涯,祝愿她以后的日子肯定会更美好!"院

中午时间,院方忽然给黄丽带来了一个惊

"向她致敬、致爱,38年,对任何人来说都是

• 快递销售主管

1、本科及以上学历,身体健康,无不良嗜好; 2、具有服务意识、丰富的快递销售经验,有 客户资源的优先;

3、工作严谨、执行力强,有较强的抗压能力, 良好的沟通能力及团队合作精神。

底薪+绩效+提成,五险,有晋升空间。

• 快递站站长

任职条件:

1、全日制大学学历,45岁以下(有管理经验 者可适当放宽);

2、有物流配送及快递从业经验者优先 岗位待遇:

"作为前辈,退休之际,想对后辈说些什

"昨天我还做了一个中心静脉置管,这个难

"这是一个有意义、有价值的职业,一定要 热爱你的专业、事业。"黄丽回答。

度比较大。患者是一名90岁的老人,这种置管

可以放置一年,方便患者治疗。今天下午我还

给小护士们进行了培训,怎么维护这个置管。

对我来说,最好的告别,是站好最后一班岗。"黄

辽沈晚报记者 隋冠卓

底薪+绩效+揽收提成,缴纳五险。

• 快递站助理

同事们一起向黄丽(中)致敬。

方代表表示。

么?"记者问。

任职条件:

1、全日制本科学历,35岁以下;

2、有物流快递业务管理经验者优先。 岗位待遇:

底薪+绩效+全勤奖,缴纳五险

• 同时在沈阳范围内招募有经验的快递员 若干名,就近安排业务。

> 报名地点:沈阳市沈河区北站路146号 报名电话:潘先生13314013721 报名邮箱:905376358@qq.com



薪诚聘派遣制人员:

任职条件:

岗位待遇:

2003年非典时,黄丽就已经是护士长了,

支援的,但是因为医院本身的医疗任务也很重, 领导决定让我留守。后来汶川地震,当地的骨 外伤患者也有不少到我们医院就医的。这次新 冠疫情,我在病房里参与预检、核酸采集等工

空军招飞女飞复选5月24日进行

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 2021年 度空军招飞女飞复选工作在沈阳进行,初选体 检女生172名,其中79名将参加第一批复选, 时间安排在5月24日进行。

招飞复选工作分高考前和高考后两个批 次组织。第一批于5月24日组织,包括体格检 查、心理选拔和政治考核询问,参选考生5月 24日上午10时前到沈阳招飞中心报到登记; 第二批于高考出分后组织,具体安排通过短信

辽宁省初选体检女生172名,根据初选文 化测试及学校提供的成绩情况,拟安排79名参 加第一批复选;另93名女生待高考后,预估成 绩超过特招线40分以上的参加第二批复选。

参选考生所有项目检测需2.5天,期间淘 汰即可返回。考生检测期间不收取任何费用, 食宿免费。除沈阳市区考生外,其他地市考生 往返路费予以报销。